

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник  
23  
АВГУСТА  
1977 г.  
№ 101 (7991)  
Газета основана  
в 1918 г.  
Цена 2 коп.

## Зябь— под весь яровой клин

ОДНИМ из важнейших агротехнических приемов, заметно влияющих на повышение урожайности сельскохозяйственных культур, является зяблевая вспашка. Своевременно и качественно проведенная, она позволяет в значительной степени избавиться от сорняков, способствует накоплению в почве питательных веществ от разложения растительных остатков и, что не менее важно, сокращает сроки предпосевной обработки почвы.

Наука и практика земледелия убеждают в том, что на повышение урожайности сельскохозяйственных культур наибольшее влияние оказывает ранняя зябь. Это и понятно: в августе—сентябре достаточно тепла и влаги для того, чтобы процесс разложения пожнивных и послеуборочных остатков проходил в почве наиболее активно.

Как показывает практика ряда опытных станций, при ранней зяблевой вспашке на гектаре поля к моменту сева скапливается 100 и более килограммов азота, при поздней — на 35—40 процентов меньше, а при весновспашке — в два раза меньше.

Вот почему так важно поднять зябь в ранние сроки. Опыт комплексного ведения уборки урожая 1977 года и последующих работ на полях земледельцами ипатовского района Ставропольского края, одобренный Центральным Комитетом КПСС, говорит о целесообразности и необходимости поднимать зябь сразу же за комбайнами, после уборки соломы.

Передовой опыт взят на вооружение земледельцами совхоза «Опочецкий» и в некоторых других хозяйствах района. При всей напряженности уборочной страды, продолжении заготовки кормов и подготовке к севу озимых культур здесь находят силы и средства для ведения зяблевой вспашки.

С каждым днем все шире развывается жатва хлебов, все больше освобождаются поля. Однако в ряде колхозов и совхозов подъем зяби должным образом еще не организован. И этому не может быть оправданий.

Уже сейчас надо заботиться об урожае будущего года. Ведь весенний сев потребует провести своевременно, в сжатые сроки, на больших площадях. А случись весной долгая непогода — земледельцы, не вспахавшие зябь, могут оказаться в трудном положении.

Даже нынешней весной, можно сказать, при благоприятных погодных условиях отдельные хозяйства испытывали трудности из-за недостатка зяблевой вспашки. Ошибки и упущения прошлого года не должны повториться.

Перед земледельцами района стоит задача зябь вспахать под весь яровой клин и как можно раньше. Чтобы успешно справиться с этим делом, нельзя терять дорогого времени. Специалистам хозяйств, бригадирам следует взять также под свой неослабный контроль качество выполняемых работ.

## БОРКЕ УРОЖАЯ—ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

### Приветственный адрес

ФЕДОРОВУ Виктору Ильичу, ФЕДОРОВУ Николаю Ильичу — комбайнерам совхоза «Опочецкий», ЯКОВЛЕВУ Владимиру Ивановичу, АНДРЕЕВУ Алексею Степановичу, КОЧЕРЫГИНУ Алексею Васильевичу — комбайнерам колхоза «Большевик».

Дорогие товарищи! В социалистическом соревновании среди комбайнеров района вы добились замечательных успехов на уборке хлебов. Каждый из вас намолотил более тысячи центнеров зерна.

В эти дни уборочной страды наперекор трудностям вы противопоставили свое мастерство. За счет умелого использования техники, экономии рабочего времени вы все делаете для того, чтобы урожай был убран вовремя и без потерь. Примите самые искренние поздравления с этой трудовой победой. Мы надеемся, что вы и впредь будете идти в первых рядах соревнующихся.

Райком КПСС.  
Исполком райсовета.

### Районная молния

Успешно ведут уборку льна труженники совхоза «Салют». Сейчас на полях хозяйства ударно работает пять льноуборочных комбайнов. «Северный шелк» вытереблен с площади более сорока гектаров, это шестая часть всей уборочной площади. Наилучшей выработки добиваются механизаторы Алексей Павлович Павлов и Николай Иванович Иванов. Они вытеребили лен соответственно с площади 15 и 10 гектаров.

\*\*\*

Параллельно с уборкой зерновых и терблением льна в совхозе продолжается вспашка угодий под озимый сев. Земли уже подготовлены на площади 250 гектаров. На эти работах образцы самоотверженного труда показывают трактористы Виктор Егорович Бойцов и Анатолий Тимофеевич Алексеев.

## МАСТЕРА ЖАТВЫ-77



В первых рядах социалистического соревнования среди комбайнеров района идет механизатор колхоза «Большевик» Алексей Васильевич Кочерыгин. С начала жатвы на своем комбайне он намолотил 1688 центнеров хлеба, убрав 91 гектар.

Таких замечательных успехов в труде Алексей Васильевич добился за счет правильной эксплуатации техники. Наперекор трудностям нынешней жатвы А. В. Кочерыгин противопоставил высокое мастерство, опыт и знания. Его комбайн не знает простоев. Алексей Васильевич в эти ответственные дни уборочной страды на жатве хлебов использует весь световой день.

Его результаты труда говорят о том, что в каждом хозяйстве района есть неиспользованные резервы на уборке хлебов.

НА СНИМКЕ: комбайнер А. В. Кочерыгин.

Фото Ю. Орлова.

## ДОСКА ПОЧЕТА

На районную Доску почета редакции газеты «Красный маяк» занесены комбайнеры хозяйств, добившиеся лучших результатов труда за прошедшую неделю:

- Патун Сергей Петрович — комбайнер совхоза «Красный Фронтвик», намолотивший 515 центнеров хлеба;
- Андреев Марк Харитонович — комбайнер совхоза «Красный Фронтвик», намолотивший 493 центнера хлеба;
- Вартнев Михаил Андреевич — комбайнер совхоза «Красный Фронтвик», намолотивший 497 центнеров хлеба;
- Яковлев Николай Яковлевич — комбайнер совхоза «Глубокий», намолотивший 416 центнеров хлеба;
- Федоров Николай Иванович — комбайнер совхоза «Глубокий», намолотивший 401 центнер хлеба;
- Федоров Иван Ильич — комбайнер совхоза «Опочецкий», намолотивший 900 центнеров хлеба;
- Яковлев Федот Минович — комбайнер совхоза «Опочецкий», намолотивший 595 центнеров хлеба;
- Воробьев Николай Петрович — комбайнер совхоза «Духновский», намолотивший 307 центнеров хлеба;
- Сорокин Анатолий Петрович — комбайнер совхоза «Духновский», намолотивший 341 центнер хлеба;
- Илларионов Иван Михайлович — комбайнер колхоза «Большевик», намолотивший 614 центнеров хлеба;
- Васильев Сергей Анатольевич — комбайнер колхоза имени Яковлева, намолотивший 408 центнеров хлеба;
- Дмитриев Геннадий Александрович — комбайнер колхоза «Красное Заречье», намолотивший 307 центнеров хлеба.

А открытом партийном собрании льнозавода обсужден вопрос о том, как предприятие готовится к сезону заготовки сырья. Это важнейшая кампания в успешном проведении которой заинтересованы как заводской коллектив, так и льноводы Опочецкого и соседнего Красногородского районов, сдающие сюда тресту. С отчетом на собрании выступила старший контрольный мастер А. Н. Яковлева. В отчету развернулись оживленные дискуссии.

Коллектив завода проделал определенную работу по подготовке к сезону заготовки сырья. Готовятся старые мастера, принимаются на работу новые подкирдники, ведется инструктаж людей, которые будут заниматься на приемке и укладке сырья для заготовки. Но главное внимание на собрании было уделено нерешенным вопросам, говорилось о тех недочетах, которые имеются в подготовке к новому сезону.

В нынешнем году ремонт на заводе ведется без остановки производства, что позволило непрерывно давать продукцию легкой промышленности. Но это, естественно, потребовало от коллектива большого напряжения, четкости в

## Урожаю — хозяйскую заботу Накануне сезона

работе. Сейчас заканчивается монтаж новых сушилки и прессы для волокна.

Но, как говорилось на собрании, нельзя ослаблять внимания и к созданию хорошей базы для приемки льнотресты. В выступлениях коммунистов С. П. Увина, А. Н. Артамонова отмечалось, что в прошлом году в газете «Красный маяк» были напечатаны справедливые критические замечания по поводу недостатков в приемке сырья на заводе. Тогда разработали мероприятия по устранению недоделок. Но сделано еще не все.

Справедливые нарекания у льноводов вызывает медленная разгрузка тресты. И сейчас не подготовлены к работе транспортеры для подачи тресты на склады. Не хватает лесоматериалов для строительства подкирдников, лестниц. Партийному бюро следует больше предъявлять требовательности к коммунистам.

Льноводы колхозов и совхозов ждут от работников завода квалифицированной помощи в организации подъема и полевой сортировки тресты, рассчитывают на советы заводских специалистов в том, как лучше наладить подготовку сырья, начиная от расстила и кончая отправкой его государству. Большую помощь предстоит оказать в подъеме и сортировке тресты подшефному совхозу «Духновский».

На собрании высказывались пожелания партийному бюро о том, чтобы средствами наглядной агитации широко показать ценность «северного шелка» для государства, установленную оплату за реализованную продукцию в зависимости от ее качества. В принятом постановлении определены конкретные задачи заводского коллектива по подготовке к сезону приемки льнотресты.

Н. ИВАНОВ,  
рабкор.



## С Л О В О Р А Б О Ч И Х

На днях в Опочечком лесхозе состоялся митинг трудящихся. Участники его требовали положить конец гонке вооружений США и, прежде всего, ракетно-ядерному, являющемуся особенно опасным.

Митинг открыл главный лесничий Александр Петрович Кузьмин, который, в частности, отметил, что в соответствии с решением Всемирного Совета Мира о проведении недели действия против нейтронной бомбы, весь советский народ, все прогрессивное человечество с гневом и возмущением осуждают тех, кто препятствует дальнейшему углублению разрядки международной напряженности.

Он дал анализ работы предприятия, отметив, что самоотверженным трудом необходимо крепить могущество нашей Родины.

На митинге выступили лесничий Глубоковский лесничества Полина Егоровна Богданова, лесничий Макушинского лесничества Сергей Никитович Беляев, техник Покровского лесничества Александр Иванович Иванов и другие. Они осудили американскую военную, которая продолжает гонку вооружений, создавая опасность миру.

— Советский народ, — сказал Сергей Никитович Беляев, — испытал на себе ужасы войны. Мы не хотим новых разрушений. Положить конец гонке вооружений — таково должно быть решение здравомыслящих людей.

**В. ЗОРИНА,**  
экономист.

## Из братской республики

Тепло встречал коллектив Опочечного льнозавода делегацию из братской Эстонской ССР. В ее состав входили специалисты, мастера, работники льнозаводов с головным предприятием в городе Выру.

Эстонские товарищи основное внимание уделили подготовке и сортировке волока по вновь введенному ГОСТу. Они побывали в цехе готовой продукции, познакомились с другими цехами, беседовали с рабочими.

Гостей сопровождали и давали им объяснения руководители, специалисты льнозавода.

**Н. ИВАНОВ.**

# Обсуждаем проект Конституции СССР ИСТОЧНИК НАШЕГО БЛАГОПОЛУЧИЯ

**П**ОСЛЕДНИЕ десятилетия в жизни труженников деревни характеризуются разительными переменами. В лучшую сторону меняется жизнь села. Иным стал труд. Специализация сельскохозяйственного производства способствует росту эффективности отраслей. Современной техникой управляют грамотные специалисты, полеводство и животноводство ведутся на основе научных рекомендаций.

Изменения, происходящие в стране, отражаются на жизни каждого коллектива. Не минули они и экономики нашего колхоза. Вот некоторый сравнительный анализ за последние пять лет. В 1972 году вся произведенная продукция в денежном выражении составила 425 тысяч рублей. На начало 1977 года этот показатель уже превысил 566 тысяч рублей. С 3 рублей 24 копейки до 4 рублей 34 копейки вырос средний дневной заработок колхозников. С 13,6 центнера до 15,2 возросла урожайность зерновых.

Все это явилось следствием более эффективного использования материальных и людских ресурсов, лучшего земледелия, технической оснащенности крестьянского труда.

Конечно, не последнюю роль сыграло и отношение людей к делу, их забота об укреплении и росте экономики хозяйства. Это — долг каждого труженника, его первейшая обязанность перед обществом. Ведь каждому хорошо понятно, что личное благополучие граждан — результат общественного богатства. Недаром в статье 13 проекта Конституции СССР записано: «Источником роста общественного богатства, благосостояния народа и каждого человека является свободный труд советских людей». В этих словах заложен огромный смысл, как

нельзя лучше прослеживается принцип сочетания личных и общественных интересов.

Главная задача, над решением которой трудятся все советские люди, заключается в том, чтобы с каждым годом росло материальное благополучие граждан. Но это возможно только в том случае, если каждый будет сполна отдавать свои способности и деловую энергию на пользу общества. Только в таком случае и общество по достоинству оценит заслуги каждого.

Как видно, существует самая тесная взаимосвязь между благополучием общества и его труженниками. Государство разумно сочетает материальные и моральные стимулы. Жизнь каждой семьи, таким образом, является прямым результатом участия ее членов в общественно полезном труде.

Источник доходов любой семьи — труд ее членов. Семейный бюджет всегда будет выше, если члены семьи добросовестно, серьезно, с наивысшей отдачей трудятся на благо общества. Не случайно динамика заработной платы любой семьи отражает определенную закономерность: чем больше ты дал обществу, тем и общество вернет тебе больше.

В нашем колхозе трудится семья Филипповых. Иван Яковлевич — колхозный шофер, его жена Галина Тимофеевна

работает дояркой. Обычная рядовая колхозная семья, воспитывающая троих детей.

Из чего же складывается семейный бюджет Филипповых? Трудоспособных двое: муж и жена. Двое детей еще школьники, третий — сын Николай — учащийся профтехучилища. Заботу о воспитании и обучении детей в определенной степени взяло на себя государство. Государство же берет на себя и заботу о бесплатном медицинском обслуживании всех членов семьи. К этому следует добавить и бесплатные путевки, которые получают члены колхоза в случае, когда они уезжают отдыхать и поправлять здоровье в санатории и дома отдыха.

Таким образом, многие статьи семейного бюджета Филипповых, как впрочем и других семей, обеспечиваются государством, гарантируются законом. Что же касается годового бюджета заработной платы супругов, то он составил в прошлом году 4420 рублей, то есть в среднем 368 рублей ежемесячно.

Как Иван Яковлевич, так и Галина Тимофеевна выработали необходимый минимум выходов на работу, более того, значительно перекрыли его. В соответствии с этим и колхозная бухгалтерия начислила Филипповым сумму, соответствующую общему трудовому вкладу супругов в развитие общественного хозяйства.

Но этим не исчерпывается семейный бюджет Филипповых. Если учесть, что, как и все члены колхоза, они имеют приусадебный участок разме-

ром 50 соток, держат, как следует там, кто живет в деревне, домашний скот и птицу, конечно же, доходы семьи еще более увеличиваются. Чем же наше общество только поощряет развитие личной собственности, когда она не служит для извлечения нетрудовых доходов.

В проекте Конституции СССР очень правильно подчеркивается, что от каждого требуется добросовестный труд в избранной им области общественно полезной деятельности. Добросовестно трудиться, укреплять трудовую и производственную дисциплины — долг каждого. Только при четкой организации труда и производства, при точном соблюдении технологических процессов, можно добиться отличного качества продукции.

А между тем порой еще встречаются люди, которые в погоне за раздуванием личного хозяйства забывают о своих обязанностях перед обществом, трудятся не в полную меру своих сил и возможностей. И в нашем хозяйстве встречаются колхозники, не выполняющие положенного минимума. Тем самым люди эти свои личные интересы ставят выше интересов общества. А так быть не должно. И мы вправе потребовать от таких людей полного соблюдения своих гражданских обязанностей перед обществом и прежде всего полноценного участия в общественно полезном труде.

**А. ГОРОХОВА,**  
секретарь парторганизации колхоза имени Ждайнова, главный бухгалтер.



## Повышая квалификацию

Многим на Опочечном ремонтном заводе хорошо известен имя передового токаря комсомольца Николая Иванова. Парень на предприятии известен не только как передовик промышленного производства, активное участие он принимает в общественной жизни предприятия.

Биография Николая обычная. После школы он поехал учиться в Псковское профессионально-техническое училище № 7, где и приобрел эту нужную интересную профессию.

Стать хорошим квалифицированным специалистом ему помогли наставники, которых немало работает на ремзаводе. За тем Иванова призвали служить в ряды Советской Армии. Николай не забыл про родное предприятие. После службы вновь вернулся на ремзавод.

С того времени прошло уже два года. Значительно повысилась квалификация молодого рабочего. Николай постоянно работает над повышением не только профессионального уровня, но и общеобразовательного. Он знает, что выполняет очень нужное и важное для народного хозяйства дело — готовит запасные детали для ремонта машин.

Николай неплохой спортсмен. Он ежегодно принимает участие в соревнованиях в различных видах спорта.

НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента Ю. Орлова молодой рабочий запечатлен за работой у своего станка.

**В** ПРОЕКТЕ новой Конституции СССР подчеркивается, что экономика СССР превратилась в единый народнохозяйственный комплекс, охватывающий все звенья общественного производства, распределения и обмена на территории страны. Эта запись отражает новый этап в развитии нашего народного хозяйства.

Экономика — решающая сфера борьбы партии и народа за коммунизм. Советскому социалистическому государству скоро исполнится 60 лет. С точки зрения истории срок небольшой. Но по глубине и масштабам экономических преобразований мы прошли за это время путь, равный столетиям. Плановое, динамичное и устойчивое развитие народного хозяйства обеспечивается у нас безраздельным господством социалистической собственности. В экономическом развитии идет решительный поворот к интенсивным методам хозяйствования, повышению эффективности общественного производства. В связи с этим неизмеримо возрастают воз-

# ЕДИННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ

можности осуществления его высшей цели — наиболее полного удовлетворения растущих материальных и духовных потребностей людей.

Особенно заметных успехов наша Родина достигла за последние десять лет, когда ее экономический потенциал практически удвоился. Начало новому важному этапу в осуществлении ленинского курса партии, созданию материально-технической базы коммунизма положил XXV съезд КПСС. Стержень экономической стратегии партии, пронизывающий и десятую пятилетку, и долгосрочную перспективу, указывалось на съезде, составляет дальнейшее наращивание экономической мощи страны.

Объем продукции промышленности в текущем пятилетии в целом увеличится на 187—206 миллиардов рублей. Наиболее быстро будет расти

производство средств производства, современных машин и оборудования, топлива и сырья, конструктивных и других материалов, что позволит укрепить базу всех отраслей, особенно производящих продукцию народного потребления.

Достижению важнейших экономических и социальных целей служит современная аграрная политика партии. Эта политика является продолжением и творческим развитием ленинского кооперативного плана в новых условиях.

Главные направления развития сельского хозяйства — укрепление его материально-технической базы, интенсификация производства на основе механизации, мелиорации и химизации, дальнейшее развитие специализации на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной

интеграции, внедрение достижений современной науки и передового опыта. В эту отрасль в 1976—1980 годы направляется более 170 миллиардов рублей капитальных вложений. В 1,5 раза возрастет поставка современной техники и удобрений. Задача состоит в том, чтобы рационально использовать эти огромные ресурсы.

Десятая пятилетка стартовала успешно. Итоги первых полутора свидетельствуют о том, что наше родное хозяйство развивается в полном соответствии с установками XX съезда КПСС.

Важное начало социалистической экономики — и на это указывается в проекте новой Конституции — четанье планового централизованного руководства с хозяйственной самостоятельностью и инициативой.



Успешно ведут взмет зяби механизаторы колхоза «XXI партсъезд». Среди них особенно активно участвует в этих работах механизатор Алексей Александрович Абросимов — кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени. Качество работы А. А. Абросимова только хорошее.

Передовой механизатор ежегодно принимает самое активное участие во всех сельскохозяйственных кампаниях года. На его счету тысячи гектаров обработанной почвы. Свой опыт труда передовик охотно передает молодежи.

НА СНИМКЕ: А. А. Абросимов.  
Фото Ю. Орлова.



## Продукцию ферм — государству

### СВЕДЕНИЯ

О ПРОДАЖЕ ПРОДУКЦИИ ФЕРМ ГОСУДАРСТВУ НА 16 АВГУСТА 1977 ГОДА  
В первой графе — молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти  
(в процентах к обязательствам девяти месяцев)

«Вперед»	113	59	106	«Организатор»	85	74	86
«Глубоковский»	111	79	x	«Красное Заречье»	82	72	55
«Опочецкий»	95	112	144	Имени Мичурина	81	82	82
Имени Любимова	92	57	66	«Красный фронтовик»	80	106	x
«Салют»	92	94	x	«Заветы Ленина»	79	17	x
«XXI партсъезд»	90	69	x	«Духновский»	79	56	46
«Большевик»	90	119	90	«Красный Октябрь»	75	42	98
«Урожай»	89	59	x	«Родина»	67	62	58
Имени Жданова	85	67	x	По району	88	70	51

За семь с половиной месяцев хозяйствами района продано государству 14017 тонн молока — на 432 тонны больше, чем за соответствующий период прошлого года. Большинство хозяйств идет с плюсом.

По-прежнему наибольший процент прироста к соответствующему периоду прошлого года имеют колхозы «XXI партсъезд», «Вперед», «Урожай», совхоз «Опочецкий».

За первую половину августа в районе заготовлено 997 тонн молока, на 205 тонн меньше, чем за вторую половину июля. Наибольшую прибавку к плану задания за указанный период — 8 процентов имеют колхоз «Красное Заречье» и совхоз «Салют». А у таких хозяйств, как «Родина», «Красный Октябрь», имени Мичурина, «Большевик» прирост к плану оказался самым низким — всего 5 процентов.

У девяти хозяйств показатели остаются ниже, чем в среднем по району. Особенно тре-

ажное положение дел создано в колхозах «Родина» и «Красный Октябрь». Здесь плановые задания находятся под угрозой срыва.

Руководители и зооветспециалисты этих и других отстающих хозяйств, работники молочно-товарных ферм должны принять соответствующие меры для улучшения содержания скота на заключительном этапе пастбищного периода и на этой основе обеспечить устойчивость надоев и темпы поставок молока государству.

Как свидетельствуют данные сводки, в ряде хозяйств, особенно в колхозах «Красный Октябрь», имени Любимова, «Урожай», совхозе «Духновский», складывается неблагоприятное положение с выполнением заданий поставок скота на мясо. Но особенно неблагоприятно складываются дела в колхозе «Заветы Ленина». При плане 66 тонн здесь продано всего лишь 11 тонн мяса —

шестая часть от необходимого количества.

Для выполнения плана девяти месяцев району предстоит продать государству еще 1135 тонн мясной продукции или 30 процентов от установленного задания. Однако беспокойства за решение этой ответственной задачи у руководителей и специалистов отдельных колхозов не чувствуется. Об этом свидетельствует тот факт, что за истекшие пятнадцать дней августа заготовлено лишь 154 тонны мяса или 4 процента от задания девяти месяцев.

В каждом хозяйстве следует детально разобраться с состоянием дел на фермах по доращиванию и откорму молодняка крупного рогатого скота, усилить рацион кормления животных, поставленных на интенсивный откорм с таким расчетом, чтобы получать килограммовые привесы каждого теленка за сутки, сдавать каждое животное на мясо весом не менее 350 килограммов.

## В ответ на обращение

# Примем все меры

КОМБАЙНЕРЫ нашего совхоза «Глубоковский» на днях внимательно ознакомились с обращением областного комитета КПСС и исполкома областного Совета депутатов трудящихся ко всем трудящимся Псковской области, в котором, в частности, говорится, что земледельцы в эти трудные дни уборочной страды должны принять все необходимые меры, чтобы спасти выращенный урожай.

Дирекция нашего совхоза, партийная, профсоюзная организации, специалисты хозяйства предпринимают в эти дни все необходимое, чтобы более интенсивно вести уборочные работы.

Только при четкой организации труда, при максимальном уплотнении рабочего времени, рациональном использовании материальных, людских ресурсов можно сохранить урожай.

На уборке зерновых культур в хозяйстве создано три уборочно-транспортных звена. Одним приходится руководить мне. В наше звено, помимо меня, входят еще три комбайнера. Среди них — коммунист Иван Михайлович Петров, Василий Михайлович Алексеев. С этими людьми мне уже приходится работать не первый год. Им дорога честь хлебобоба. Мы постоянно находимся в поле и, как только подсыхает колос, сразу приступаем к уборке. Прекрасно понимаем, что многое значит личный пример звеньевых, коммуниста.

На 16 августа в хозяйстве убрано и обмолочено более 150 гектаров зерновых культур, средняя урожайность с единицы площади составляет 16 центнеров хлеба. Лично я убрал 23 гектара и намолотил 46 тонн зерна.

Комбайнеры нашего звена глубоко проникнуты той ответственностью, которая возложена на них в эти дни. Они стремятся каждую рабочую минуту использовать на жатве.

Второе звено, работающее недалеко от нас, возглавляет Алексей Павлович Павлов. Он руководит работой шести комбайнов. Среди механизаторов тоже есть опытные, хорошо знающие свое дело комбайнеры Михаил Яковлевич Ильин, Николай Иванович Федоров.

Николай недавно стал кандидатом в члены КПСС, и это высокое звание ком-

байнер с честью оправдывает. В минувшем году он неоднократно занимал ведущие места в социалистическом соревновании на уборке урожая. И нынче молодой коммунист делает все для того, чтобы техника использовалась с полной нагрузкой.

Третьим звеном руководит Василий Иванович Прокофьев. Три комбайна работают в отделении Рысино. В это звено также входят опытные, знающие свое дело люди, переживающие за судьбу нынешнего урожая.

Наши комбайнеры нередко встречаются вместе, и по их трудовому настрою чувствуется: они отдадут все свои силы, умение, чтобы сохранить урожай второго года десятой пятилетки.

Машины заправляются в поле. И с этой обязанностью отлично справляется шофер Александр Васильевич Васильев. У нас еще не было задержки по вине водителя-заправщика.

Дирекция совхоза со своей стороны сделала все, чтобы механизаторы, работающие в поле, были обеспечены всем необходимым. Ежедневно мы получаем хорошие calorийные обеды, о нас заботятся работники культурпросветучреждений, об итогах труда постоянно комбайнеров информируют агитаторы, которыми являются главные специалисты, бригадиры и другие работники.

В обращении также говорится о том, что необходимо в каждом хозяйстве до глубокой осени сохранить звенья и отряды по заготовке кормов, развернуть уборку силосных культур и отав, обеспечить закладку зеленой массы вместе с соломой и половой.

В совхозе работают silo-уборочные звенья, солома вместе с другими компонентами ложится в траншеи.

Применяя в своей работе опыт ипатьевских земледельцев, освободившиеся площади сразу перепахиваются. Там, где работают комбайны, следом идут тяжелые тракторы, ведя пахоту почвы.

Убрать урожай вовремя и без потерь — это кровное дело каждого из нас. И нет сомнения в том, что наши земледельцы сделают все от них зависящее, чтобы урожай был вовремя убран с полей.

**Н. ЯКОВЛЕВ,**  
коммунист,  
комбайнер совхоза

# КОМПЛЕКС

предприятий, объединений и других организаций, активное использование хозяйственного расчета, прибыли, себестоимости. Такой подход к управлению экономикой полностью отвечает ленинским принципам хозяйствования.

Главную задачу централизованного руководства партия и правительство видят не в повседневной опеке и детальной регламентации нижестоящих органов и работников, а в выработке наиболее точных направляющих перспектив развития, в координации работы всех звеньев народного хозяйства с целью соблюдения общегосударственных интересов, повышения эффективности всех отраслей.

За последние годы в результате научно-технической революции и интенсификации производства, в струк-

туре управления народным хозяйством появились качественно новые явления. Это прежде всего производственные объединения, которые выступают одновременно и как органы управления, и как хозяйственные звенья. В них органически взаимосвязаны техника, наука и производство, что делает их основным звеном в структуре народного хозяйства. Сейчас в промышленности действуют около трех тысяч производственных и 138 научно-производственных объединений.

В сельском хозяйстве все более широкое распространение получает межхозяйственная кооперация и агропромышленная интеграция. Сейчас трудно назвать сферу жизни в современной деревне, в которой бы не было опыта межхозяйственного кооперирования, где бы оно не показало

своих огромных преимуществ. К началу 1977 года в стране насчитывалось 7 тысяч межхозяйственных предприятий и организаций, в которых участвуют более 100 тысяч хозяйств (многие колхозы и совхозы являются участниками одновременно нескольких совместных производств).

Межхозяйственные предприятия (организации) создаются для совместного производства мяса, молока, яиц, шерсти, кормов, ведения племенного дела, семеноводства, садоводства и овощеводства, хранения и первичной переработки сельскохозяйственной продукции, агрохимического обслуживания, совместного использования техники и транспортных средств, проведения строительных и мелноративных работ, ведения лесного хозяйства, производства строительных материалов.

На началах кооперации функционируют многие санатории, дома отдыха, детские сады и ясли, пионерские лагеря, предприятия коммунального и бытового назначения.

Широкое производственное кооперирование ускоряет процесс индустриализации, совершенствует структуру управления отраслью, наращивает темпы и масштабы производства продукции. В межхозяйственных предприятиях, как показывает практика, затраты труда на производство единицы продукции в 2,5—3 раза, а себестоимость — 1,5—2 раза ниже, чем в неспециализированных хозяйствах.

Экономическая политика партии находит самую горячую поддержку у советского народа, потому что она глубоко верна, научна, отвечает его коренным интересам. Претворение в жизнь положений новой Конституции СССР будет способствовать еще большему подъему активности советских людей, успешному решению задач коммунистического строительства.

**Н. КОПАНЕВ,**  
кандидат  
экономических наук.



# В МИРЕ

## Интересного Против грубости на стадионах

«Грубости на футбольных полях Аргентины должна быть объявлена беспощадная борьба», — заявил представитель футбольной ассоциации страны (АФА). — В настоящее время изучаются методы, с помощью которых можно «вразумить» особенно «воинственных» футболистов — прежде всего будут увеличены сроки дисквалификации».

АФА призвала арбитров быть более строгими.

В 209 матчах команд первой лиги были удалены с поля 94 футболиста. Эта цифра настораживает. Газета «Расон» считает, что «насилие, к которому игроки прибегают на поле, — следствие слишком слабых наказаний и плохой дисциплины в командах».

В будущем футболисты будут посещать специальные классы по изучению правил игры, ибо в большинстве случаев нарушений выяснялось, что игроки с ними не знакомы. Отмечается также, что от вратительно ведут себя на трибунах болельщики ряда городов.

## Преступность растет

«Закрывается в связи с ограблением» — такая необычная надпись появилась на дверях многих почтовых контор в итальянской столице. Доведенные до отчаяния работники почт провели своеобразную забастовку протеста против непрекращающихся нападений вооруженных грабителей. Достаточно сказать, что в июле этого года в Риме было совершено 17 налетов банд преступников на городские отделения связи.

Как отмечает местная печать, ограбления почтовых контор, банков и ювелирных магазинов — всего лишь одна сторона быстро растущей в Италии уголовной преступности. Согласно официальным статистическим данным, за прошлый год число вооруженных ограблений увеличилось в стране на 51 процент. В Милане, например, в 1976 году было зарегистрировано 280 тысяч краж, совершено 46 убийств.

## Центр автоматического контроля

Первый во Франции центр автоматического контроля за состоянием воздушной среды открылся в департаменте Бушдю-Рон, неподалеку от города Фос-сюр-Мер. Там сосредоточены крупный металлургический комбинат, нефтеперерабатывающие и химические заводы, которые ежедневно выбрасывают в атмосферу большое количество вредных веществ, создающих реальную угрозу для окружающей среды. 13 автоматических станций берут каждые 15 минут пробы воздуха. Данные о его температуре, влажности, содержании кислот и других примесей обрабатываются и анализируются электронно-вычислительной машиной. Новый центр позволит специалистам постоянно следить за состоянием воздушной среды в районе и разрабатывать меры, направленные на ее охрану.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

# СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА



23 АВГУСТА,  
ВТОРНИК

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Провинциальная история». Телевизионный спектакль по рассказам А. И. Куприна. 10.55—11.40 — «Вокалист». «Фильм-концерт». 14.30 — «Дорогами НТР». Научно-популярный фильм. 15.15 — «Фильм детям». «Вероника». Художественный фильм. 16.45 — «Дела депутатские». 17.15 — Новости. 17.25 — Киножурнал. 17.35 — «По главному маршруту пятилетки». 18.00 — Новости. 18.15 — «Стихи детям». 18.30 — Программа телевидения Социалистической Румынии. 21.00 — «Время». 21.30 — «Мартин Иден». Телевизионный спектакль по роману и рассказам Дж. Лондона. Часть 1-я. 22.30 — «Универсиада-77». 23.15 — Новости.

24 АВГУСТА,  
СРЕДА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Художественный фильм. 10.50—11.50 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — «Будни великих строков». Кинопрограмма. 15.25 — «Фильм-детям». «Вероника возвращается». Художественный фильм. 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — Новости. 17.25 — «Служба 02». 17.45 — «Рассказы о профессиях». 18.00 — Новости. 18.15 — «Летопись борьбы и побед». 18.20 — «Беседы о проекте Конституции». Передача 5-я. «Социально-экономические права советского человека». Часть 1-я. 18.50 — Тираж «Спортлото». 19.00 — «К 60-летию Великого Октября. Советская Грузия». 21.00 — «Время». 21.30 — «Мартин Иден». Телеспектакль. Часть 2-я. 22.40 — «Универсиада-77». Передача из Болгарии. 23.15 — Новости.

## КИНО «МАЯК»

23—24 августа  
Новый цветной  
художественный фильм  
«ГРИБНОЙ ЧЕЛОВЕК»  
(Мексика)  
Начало в 17, 19 и 21 час.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

23—24 августа  
Художественный фильм  
«СВЯТОЙ СО ШПАГОЙ»  
Начало в 18 и 20 часов.

Красногородская средняя  
школа-интернат № 1

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ в  
следующие классы: первый,  
второй, третий, четвертый,  
седьмой, девятый и десятый.

30 сентября 1977 года состоится 90-й тираж выигрышной по Государственному трехпроцентному выигрышному займу, выпуск 1966 года, в городе Киеве, который свободно продается и покупается всеми сберегательными кассами города и района.

Приобретайте облигации этого займа, с 16 по 31 августа 1977 года самая дешевая курсовая стоимость, т. е. 20-рублевая облигация — 20 руб. 10 коп., 10-рублевая — 10 руб. 05 коп. С 1 по 15 сентября соответственно 20 руб. 30 коп., 10 руб. 15 коп., с 16 по 30 сентября — 20 руб. 50 коп., 10 руб. 25 коп.

Администрация  
центральной кассы.

Опочецкому УПП ВОГ  
ТРЕБУЮТСЯ  
на постоянную работу  
кочегары.

## ГОРОДСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 14

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ  
на 1977—1978 учебный год

с восьмилетним образованием по специальностям:  
отделочник, столяр строительный, электромонтажник-слесарь-сантехник, сварщик, монтажник строительных (металлических и железобетонных) конструкций, автослесарь.

Учащиеся этих специальностей обеспечиваются бесплатно учебниками, форменной парадной и рабочей одеждой, трехразовым питанием, получают 33 процента от заработной суммы во время производственной практики. Срок обучения 2 года 10 месяцев.

**Специальность каменщика**, со сроком обучения 10 месяцев. могут получить юноши и девушки, имеющие образование не ниже 8 классов. Они также обеспечиваются бесплатно учебниками, парадной и рабочей одеждой, трехразовым питанием и во время производственной практики получают 33 процента от заработной суммы.

Окончившие училище по этим специальностям направляются на работу в организации и предприятия г. Пскова, районные центры области.

**Специальность слесаря по ремонту и эксплуатации газового оборудования**, со сроком обучения 10 месяцев, могут получить юноши и девушки не моложе 17 лет и имеющие образование 10 классов. Выпускники этой группы направляются в Псковское городское управление газового хозяйства, в районные газовые участки, в колхозы, совхозы, монтирующие или имеющие в эксплуатации газовое оборудование.

Учащиеся, поступившие в училище со средним образованием, пользуются другими льготами. Им также выдаются бесплатно учебники, выплачивается вознаграждение в размере 33 процентов от суммы, заработной на производственной практике, и, в отличие от учащихся других групп, стипендия — 30 рублей в месяц, которая может быть повышена на 25 процентов за отличную учебу.

Училище располагает всем необходимым для учебного процесса: кабинетами по общеобразовательным и специальным предметам, слесарной и столярной мастерской. Производственная практика для учащихся организуется на предприятиях г. Пскова. Училище имеет столовую, общежитие, спортивный зал.

Свободное от учебы и работы время можно посвятить занятию в одном из кружков, которые работают при каждом кабинете. Для любителей спорта — бокс, вольная борьба, тяжелая атлетика, секция спортивных игр, гребли, стрелковый кружок, парашютный.

Во время летних каникул учащиеся могут отдохнуть в спортивно-оздоровительном лагере. Нуждающимся предоставляются путевки в санатории Крыма, Кавказа, Прикарпатья.

Прием в училище без экзаменов.

Документы: заявление, свидетельство или аттестат об образовании в подлиннике, характеристику, медицинскую справку, свидетельство о рождении, 6 фотокарточек размером 3 x 4.

Адрес училища: г. Псков, ул. О. Кошевого, 12, ГПТУ-14. Телефон приемной комиссии — 2-99-17.

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ!

ПСКОВСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 13 производит набор юношей и девушек по направлению колхозов и совхозов для обучения по специальности электромонтажник по освещению, силовым сетям и электрооборудованию.

Принимаются юноши и девушки в возрасте от 15 до 20 лет с образованием 8—10 классов. Срок обучения с образованием 10 классов — 10 месяцев, с образованием 8 классов — 2 года.

Принятые в училище с образованием 8 классов обеспечиваются обмундированием, спецодеждой, трехразовым питанием.

Учащимся с образованием 10 классов выплачивается стипендия в размере 30 рублей. Все учащиеся в период учебы обеспечиваются общежитием.

Предвыпускная производственная практика проводится в своем хозяйстве. В период практики учащиеся получают 33 процента от заработной суммы. По окончании училища учащиеся направляются на работу по специальности на предприятие, которое их направило.

Для поступления в училище необходимы следующие документы: заявление, характеристика, медицинская справка форма 286, справка с места жительства и о составе семьи, документы об образовании, 6 фотокарточек размером 3 x 4.

Начало занятий 1 сентября 1977 года.  
Адрес училища: г. Псков, индекс 180020, ул. Ижорского батальона, ТУ-13. Телефоны — 2-06-80, 2-06-82, автобусы: 1, 18, 118.

Приемная комиссия.

ПРОДАЕТСЯ нетель в деревне Шопорево Звонского сельсовета. Обращаться к Александровой Варваре.

Автоколонне № 1300  
на постоянную работу  
ТРЕБУЕТСЯ  
бухгалтер  
Оклад 135 рублей.  
Отдел кадров, телефон —  
3-16 1 зв.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора по диовещанию и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Опочечная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 1905. Тираж 6805.

Опочецкому УПП ВОГ  
НА РАБОТУ  
ТРЕБУЮТСЯ  
столяры, рабочие столярно-механической. Оплата сдельно-премиальная.

ПЫТАЛОВСКОЕ  
СРЕДНЕЕ СПТУ № 4  
ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1977—78 учебный год.

В группы со средним образованием, со сроком обучения 3 года, принимаются юноши и девушки по профессии механизатора животноводческих ферм с квалификацией электромонтера. Принятые в училище учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.

В группы на сокращенный срок обучения 8 месяцев принимаются выпускники 10-х классов по профессии тракториста-машиниста. Принятым на обучение выплачивается стипендия в размере 96 руб. в месяц, предоставляется общежитие, обмундирование.

Начало занятий 1 сентября 1977 года.

ПРИНИМАЕТСЯ  
подписка на газету  
«КРАСНЫЙ МАЯК»

на сентябрь и последующие  
месяцы 1977 года

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на месяц — 26 копеек,  
на квартал — 78 копеек,  
на полгода — 1 руб. 56 коп.

Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

НЕ ЗАБУДЬТЕ, ТОВАРИЩИ,  
ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!

Опочецкому  
производственному участку  
(бывший райотп).

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
плотники для работы на месте, средний заработок — 200 рублей;  
трактористы на трелевочные тракторы для работы в лесу, средний заработок — 250 руб. лей;

рабочие по заготовке древесины в лесу, средний заработок — 200 рублей;

тракторист для работы по двору, средний заработок — 130 рублей;

шоферы на лесовоз и ГАЗ-51, средний заработок — 150—200 рублей;

электрик четвертого—пятого разрядов, средний заработок — 130 рублей;

грузчик на автомашину, средний заработок — 120 рублей.

Работающие в лесу получают одноразовое бесплатное питание.

Прием объявлений  
в газету

«Красный маяк»

производится ежедневно,  
кроме выходных —  
субботы и воскресенья.